
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 78
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 17 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Samenplaatsen koppels

Wanneer personen niet meer zelfredzaam zijn, wordt vaak gekozen om naar een 
woonzorgcentrum te verhuizen. De keuze om naar een woonzorgcentrum te gaan, ligt 
echter moeilijker wanneer de partner van de zorgbehoevende nog zelfredzaam is. In het 
verleden kwamen vaak situaties voor waarbij de oudere die zorgbehoevend is dan alleen 
verhuisde naar het woonzorgcentrum en zijn/haar partner moest achterlaten. Het moeten 
achterlaten van de partner om de nodige zorg te kunnen krijgen, is een zware opoffering.

Volgens de wetgeving mogen woonzorgcentra buiten hun erkende capaciteit nog andere 
woongelegenheden aanbieden voor zelfredzame (niet-hulpbehoevende) mensen.

1. Is er zicht op hoeveel koppels er samen in onze Vlaamse woonzorgcentra verblijven? 
Bij hoeveel van die koppels is er sprake van één zelfredzame oudere?

2. Hoeveel woonzorgcentra bieden kamers aan voor koppels? Hoeveel 
woongelegenheden bieden woonzorgcentra aan voor zelfredzame mensen?

3. Is er voldoende mogelijkheid voor koppels waarvan slechts één partner zorgbehoevend 
is, om samen terecht te kunnen in een woonzorgcentrum? Kunnen zij samen terecht 
in eenzelfde kamer?

4. Acht de minister aanpassingen aan de regelgeving nodig om te kunnen garanderen 
dat oudere koppels, waaronder een zelfredzame partner, steeds samen terechtkunnen 
in een woonzorgcentrum?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 78 van 17 oktober 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Er is geen zicht op het aantal koppels en het aantal zelfredzame ouderen die in 
woonzorgcentra verblijven aangezien die specifieke bezettingscijfers niet  beschikbaar 
zijn.

2. Op 26 oktober 2022 waren er 54 woonzorgcentra die woongelegenheden voor 
zelfredzame personen aanboden. Deze woonzorgcentra boden samen 243 
woongelegenheden aan. 

3. Ik stel vast dat de wettelijke mogelijkheden nog steeds hun weg vinden naar het 
aanbod van de Vlaamse woonzorgcentra. Het Agentschap Zorg en Gezondheid 
ontvangt op regelmatige basis vragen van initiatiefnemers die interesse tonen in de 
aanmelding van enkele woongelegenheden voor de opvang van zelfredzame ouderen, 
zeker bij verbouwingsprojecten, en informeren naar de infrastructurele en 
administratieve vereisten. 

Er staat ook geen beperking op het aantal woongelegenheden die kunnen worden 
aangemeld voor het verblijf van zelfredzame personen. 

Verder zijn mantelzorgwoongelegenheden ook niet de enige oplossing voor koppels die 
samen willen blijven maar door de stijgende zorgbehoevendheid van een partner 
bijkomende ondersteuning nodig hebben. Er zijn diverse mogelijkheden binnen een 
woonzorgcampus en in de thuiszorg voor de opvang van koppels waarvan één partner 
zorgbehoevend is. Dit kan bijvoorbeeld gaan van een verblijf in de thuissituatie 
aangevuld met voldoende ondersteuning vanuit de thuiszorg en een occasioneel 
verblijf in het dagverzorgingscentrum, tot een verblijf in assistentiewoningen of zelfs 
een opname in een tweepersoonskamer binnen het woonzorgcentrum. Elke 
vraagstelling is individueel en vraagt een unieke, maatgerichte benadering en 
oplossing.

4. Momenteel worden er geen verdere initiatieven genomen hieromtrent. De wetgeving 
is nu bijna 5 jaar geïmplementeerd. Ik zie het aanbod momenteel wat stabiliseren en 
wil deze trend verder bekijken en evalueren om dan te bepalen welke verdere 
initiatieven noodzakelijk en wenselijk zijn. 


